
SECRETARIA MUNICIPAL DE DIREITOS HUMANOS E CIDADANIA
DEPARTAMENTO DE PARTICIPAÇÃO SOCIAL
CONSELHO MUNICIPAL DOS IMIGRANTES

ATA DA 13ª REUNIÃO COMISSÃO ELEITORAL DAS ELEIÇÕES DO CMI

DATA 26-07-2023 - Reunião virtual

Membros presentes: Bryan Rodas (CPmig) e Diack Samba (Associação Senegalesa de
São Paulo Brasil)

Observadores presentes: Larissa Teixeira (Núcleo de Migrantes e Refugiados da
comissão de Direitos Humanos da OAB/SP. Luciana Saab (Acnur), Wlibert Rivas (OIM)

Apoio técnico: Patricia Torrez (CPmig), Kauã Sabino Condenso (DPS),

PAUTAS

1. Informe a comissão da atividade realizada da Roda de Apresentação que ocorreu no
sábado 22/07 no Museu de Imigração

2. Apresentação do treinamento dos locais e procedimentos da votação para o dia
30/07/2023

3. Esclarecimentos de dúvidas feitas pelos membros da comissão

1. Informe a comissão da atividade realizada da Roda de Apresentação que
ocorreu no sábado 22/07 no Museu de Imigração.

● Bryan fez um breve relato de como foi a atividade no dia 22/06 no Museu da
Imigração: Roda de apresentação dos(as/es) candidatos(as/es) ao Conselho
Municipal de Imigrantes para as eleições de 2023.

● Nesta atividade também estiveram presentes Camila da Acnur e Wilbert de OIM.

2. Apresentação do treinamento dos locais e procedimentos da votação para o
dia 30/07/2023
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● Bryan - foi explicado como vai ser o procedimento no dia de votação, formação de
equipes de votação pelo servidores, horários de abertura, encerramento de votação,
bem como, início de contagem e apuração de votos.

● Deu -se o informe que o processo de apuração e contagem de votos será feito no
mesmo dia, 30/07, logo após a chegada de todas as urnas dos pontos de votação no
auditório do SMDHC. Haverá transmissão ao vivo da apuração pelo canal do
Youtube.

3. Esclarecimentos de dúvidas e observações feitas pelos membros da comissão

● Larissa do Núcleo de Migrantes e Refugiados da comissão de Direitos Humanos da
OAB/SP informou que estarão presentes 6 pessoas da Comissão de Imigrantes e
Refugiados OAB/SP. Fiscalização. As pessoas irão se apresentar com suas carteiras
profissionais da OAB.

● Bryan se manifestou no sentido de que qualquer pessoa pode ser fiscal e
observadora e que a apresentação de identificação não é obrigatória.

● Luciana da Acnur fez questionamentos no sentido de quais seriam as funções das
organizações internacionais.

● Foi explicado por Bryan que as funções poderiam ser a de fiscalização e observação
nos pontos de votação e no momento de apuração. Que as organizações cumprem
papéis de observadores. Portanto, não pertencem às equipes de votação, pois esta
é uma função exclusiva de agentes públicos, mas fica a critério da organização a
possibilidade de fiscalização.

● Wilbert da OIM perguntou que horas as urnas vão chegar na Secretaria;
● Bryan explicou que os pontos de votação teriam de encerrar os trabalhos às 17hrs,

no entanto, pode haver atrasos.
● Pediu-se então para avisar no grupo do whats quando as urnas chegarem na

Secretaria
● Diack Samba da Associação Senegalesa de São Paulo quais são os locais de

votação;
● Foi orientado quais eram os seis pontos de votação e indicado que todas as

informações pertinentes às eleições se encontram no site institucional e redes
sociais do CMI. Foi informado também que consta o Manual do Eleitor que foi
traduzido em três idiomas e se encontram também no site institucional do PMSP;

● Wilbert, OIM, gostaria de registrar que no dia domingo estarão presentes
representantes da OIM nos seguintes pontos de votação: EMEI ELIS REGINA;
CENTRO DE CIDADANIA LGBT e CEI Diretora Adelaide
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